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ΠΡΑΚΤΙΚΑ  

2ΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ 

ΤΗΣ 19ης-01-2026 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ 

 

Πρόεδρος (κα Ιωάννα Γρίβα): Και προχωράμε στην Τακτική. 

Είναι η δεύτερη Τακτική Συνεδρίαση, για το ‘26. Οι παρουσίες είναι οι ίδιες.  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  

 

Πρόεδρος: Θέλει κάποιος να τοποθετηθεί σχετικά; Κάποια ανακοίνωση;  

Δήμαρχος (κ. Γεώργιος Κουτουζής): Εγώ να πω κάτι, κυρία Πρόεδρε. Θέλω να πω 

ότι, μετά το πέρας του Δημοτικού Συμβουλίου, είναι η εκδήλωση, η δράση με τους 

γιατρούς, στο κτήριο Συγγρού. Πιστεύω να έχετε ενημερωθεί όλοι. Καλό θα είναι να 

πάμε εκεί, να ενημερωθούμε κι εμείς. Και να τους τιμήσουμε κιόλας, που κάνανε, μες 

στο κρύο, αυτό το ταξίδι, με λεωφορείο, να έρθουν για να βοηθήσουν εδώ, τον Πόρο. 

Αυτό. Ναι, είναι οι Πρώτες Βοήθειες, ΚΑΡΠΑ και οτιδήποτε άλλο ερωτηθούν. 

Πρόεδρος: Για το λόγο αυτό, αν συμφωνείτε, θα ξεκινήσω από το δεύτερο θέμα, που 

είναι η έγκριση του Πολιτιστικού Προγράμματος. Να το εισηγηθεί η κυρία Κουτουζή, 

που πρέπει να αποχωρήσει, για να πάει στο σεμινάριο. Ωραία; Κυρία Κουτουζή, 

Έγκριση Πολιτιστικού Προγράμματος, για το 2026. 
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ΘΕΜΑ 2ο: ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΤΟΥΣ 

2026 

κα Κουτουζή: Η δημοτική αρχή, καταρτίζει ένα πολιτιστικό πρόγραμμα και μετά, 

έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο, για έγκριση. Το πρόγραμμα έχει καταρτιστεί κι αυτή 

τη στιγμή, εισηγούμαι την έγκριση του Πολιτιστικού Προγράμματος… 

Δήμαρχος: Και αθλητικού και αθλητικού προγράμματος. 

κα Κουτουζή: Και αθλητικού. Με τους ενδεικτικούς προϋπολογισμούς και τις 

ενδεικτικές ημερομηνίες των δράσεων. Το έχετε δει, έχετε δει πιστεύω τις δράσεις. 

Και εισηγούμαι πάλι, την έγκριση αιτήματος προς την Περιφέρεια Αττικής, για ένταξη 

στο πολιτιστικό της πρόγραμμα και επιχορήγηση των εξής εκδηλώσεων.  

Κυρίως τις αθλητικές, δαπάνη για διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων, Καγιάκ 

όρθιας σανιδοκωπηλασίας, με τη συνεργασίας της Ελληνικής Ομοσπονδίας Κανόε 

Καγιάκ.  

Των αθλητικών δρομικών αγώνων Ποσειδώνια. Και τη δαπάνη, για τα Συνοριακά της 

Νεότερης Ελλάδος.  

Πρόεδρος: Θέλει κάποιος να τοποθετηθεί, να ρωτήσει σχετικά κάτι με το πολιτιστικό 

πρόγραμμα;  

Δήμαρχος: Θέλω να πω ότι, όλες οι άλλες οι δράσεις, που έχουν ενδεικτικά 

προϋπολογιστεί, θα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του Δήμου. Και η Περιφέρεια 

συνδράμει φέτος, πάλι με τα ίδια ποσά, όπως ήταν πέρυσι. 15.000€ για αθλητικές 

εκδηλώσεις και 15.000 συν ΦΠΑ, για τις πολιτιστικές εκδηλώσεις. 

Πρόεδρος: Οπότε, θα το ψηφίσετε το θέμα; 

κ. Λίτσας: Ναι, ναι… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Να το θεωρήσω λοιπόν το δεύτερο ότι περνάει ομόφωνα; Ωραία, το 

δεύτερο λοιπόν θέμα, ομόφωνα1.  

Θα αποχωρήσετε; 

                                            
1 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 3/2026 και ΑΔΑ: ΡΕ95ΩΞΝ-ΜΦΚ   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A1%CE%9595%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9C%CE%A6%CE%9A
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κα Κουτουζή: Ναι, θα αποχωρήσω... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Αποχωρεί η κυρία Κουτουζή, πριν την συζήτηση του πρώτου θέματος. 

 

ΘΕΜΑ 1ο: ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΕΤΟΥΣ 2026 

Πρόεδρος: Το πρώτο θέμα για σήμερα ήταν, η έγκριση του Προγράμματος 

Τουριστικής Προβολής, για το ‘26. Το εισηγείται, ο κύριος Μάνεσης. 

κ. Μάνεσης: Σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, φέρνουμε προς έγκριση το Πρόγραμμα 

Τουριστικής Προβολής, για το 2026. Όπως εισηγήθηκε ομόφωνα η Επιτροπή 

Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής. Το πρόγραμμα καταρτίστηκε με βάση τις 

αρμοδιότητες του Δήμου για την τουριστική ανάπτυξη και προβολή, την υποχρέωση 

να υπάρχει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου και τη διαδικασία υποβολής στον ΕΟΤ, 

για σύμφωνη γνώμη.  

Οι στόχοι για το 2026 είναι η ενδυνάμωση, προφανώς,  του brand ΠΟΡΟΣ. Η 

ενίσχυση της παρουσίας μας σε υφιστάμενες κοινές αγορές, με έμφαση, κυρίως, σε 

low season, εκτός αιχμής. Και η ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος και η ιστορική 

ταυτότητα του νησιού. Και αύξηση μέσης διάρκειας παραμονής και κατά κεφαλήν 

δαπάνης. Έχουμε περαιτέρω ενίσχυση του πεζοπορικού και ποδηλατικού τουρισμού 

φέτος.Ψηφιακή προβολή. Προβολή σε έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα.Συμμετοχή σε 

διάφορες τουριστικές εκθέσεις, μέσω Περιφέρειας, της Pass of Greece ή του ΕΟΤ. 

Και μια πρώτη εμπειρία επισκέπτη, με ήπιες παρεμβάσεις πληροφόρησης, 

σήμανσης, χάρτες εισόδου, QR codes, ταμπέλες στα διάφορα αξιοθέατα του νησιού 

και τα λοιπά. Press found trips, μικρής κλίμακας και συνεργασίες με διάφορα ΜΜΕ. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του φετινού προγράμματος, ανέρχεται σε 58. 200€ και 

ζητώ από το Δημοτικό Συμβούλιο, να εγκρίνει το πρόγραμμα για φέτος.  

Πρόεδρος: Υπάρχει κάποιο ερώτημα σχετικά με το Τουριστικό Πρόγραμμα; Όχι. 

Επομένως, το ψηφίζετε κι αυτό, όλοι; Το περνάμε ομόφωνα; Ωραία.   
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Και το πρώτο θέμα, του Τουριστικού Προγράμματος, ομόφωνα2.  

 

ΘΕΜΑ 3ο: ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ ΣΤΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΑΚΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2026 

Πρόεδρος: Τρίτο θέμα. Κι εύκολο. Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Πόρου, στο 

πρόγραμμα καταπολέμησης του δάκου, για το ‘26. Το εισηγείται, ο Δήμαρχος. 

Δήμαρχος: Ναι, όπως κάθε χρόνο, έχουμε το αίτημα από τη ΔΑΟΚ Νήσων, 

Περιφέρειας Νήσων, την αρμόδια δηλαδή, Αγροτική, την Διεύθυνση Αγροτικής 

Οικονομίας της περιοχής μας. Για να εγκρίνουμε την… στο πρόγραμμα, συμμετοχή 

του Δήμου, στην καταπολέμηση του Δάκου, με τις υποδράσεις που έχει. Είναι η 

αποδοχή, καταπολέμησης του δάκου, η αποδοχή εξασφάλισης απαραίτητων και 

κατάλληλων … εφόσον ζητηθεί. Η εξασφάλιση προσωπικού, στελέχωση των 

ψεκαστικών συνεργείων, εφόσον ζητηθεί. Και η αποδοχή της εισφοράς του 2% που 

επιβάλλεται για τις δαπάνες δακοπόνησης… ελαιοκαλλιεργητές. Κατόπιν των 

ανωτέρω εισηγούμαι στην έγκριση, όπως κάθε χρόνο βέβαια, τη συμμετοχή του 

Δήμου μας στο Πρόγραμμα καταπολέμησης δάκου, για το 2026, βάση των ανωτέρω. 

Πρόεδρος: Θεωρώ ότι, δεν υπάρχει κάποιο ερώτημα, σχετικά με το δάκο.  

Ομόφωνα και το τρίτο3.  

ΘΕΜΑ 4ο: ΕΓΚΡΙΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ 

ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ, ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΛΥΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ.   

Πρόεδρος: Πάμε στο τέταρτο. Εισήγηση του Δημοτικού Συμβούλου, για την έγκριση 

χορήγησης παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης του έργου, Αναβάθμιση Υποδομών 

Διαχείρισης Λυμάτων του Δήμου Πόρου. Το εισηγείται, ο Δήμαρχος. 

Δήμαρχος: Η εταιρεία που εκτελεί το έργο της Αναβάθμισης Υποδομών Διαχείρισης 

Λυμάτων Δήμου Πόρου, αιτήθηκε από την Υπηρεσία Επίβλεψης, η οποία είναι το 

Δίκτυο Νήσων, παράταση για ένα έτος. Και η οποία, το ενέκρινε η  Υπηρεσία, το 

Δίκτυο Νήσων και πρέπει κι εμείς να το ψηφίσουμε, να έρθει σε ψηφοφορία στο 

                                            
2 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 2/2026 και ΑΔΑ: Ψ9ΦΧΩΞΝ-ΑΑΥ   
3 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 4/2026 και ΑΔΑ: Ρ9ΝΔΩΞΝ-Φ9Ε   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A89%CE%A6%CE%A7%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%91%CE%91%CE%A5
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A19%CE%9D%CE%94%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A69%CE%95
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Δημοτικό Συμβούλιο. Και ζητάει ένα έτος παράταση, της λήξης 

προθεσμίας…προθεσμία λήξης του έργου. Κι έτσι, διαμορφώνεται το όλο έργο, όπως 

ξέρετε όλοι και η προηγούμενη δημοτική αρχή, είναι εβδομήντα δύο (72) μήνες. Και 

το οποίο ξεκινούσε με την υπογραφή της σύμβασης το 2023 και ολοκληρωνόταν το 

2029, 3/10/’29. Οπότε τώρα, πάμε ένα χρόνο πίσω, η ολοκλήρωση του έργου θα είναι 

στις 30/10 του 2030.  

Ο λόγος που ζητάει την παράταση είναι ότι, αναμέναν από εμάς, από το Δήμο, την 

έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων για την περιοχή Ασκέλι. Η διακοπή που έχουν, 

από το Πάσχα έως το φθινόπωρο, για την θερινή περίοδο. Κι έτσι, όταν τους έχουμε 

διακόψει για δύο χρόνια, από έξι μήνες, ζητάνε αυτό το χρόνο παράταση.  

Εμείς, θα την δώσουμε, κατόπιν εγκρίσεως της Υπηρεσίας Επιβλέψεως και ζητάμε 

την ψήφιση από το Δημοτικό Συμβούλιο.   

κ. Λίτσας: Ωραία. (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Λίτσα. 

κ. Λίτσας: Κυρία Πρόεδρε κι εμείς θέλουμε να πούμε κάποια πράγματα. Βέβαια, θα 

μου επιτρέψετε…( ομιλεί εκτός μικροφώνου)  

Πρόεδρος: Θέλετε να έρθετε στο μικρόφωνο; 

κ. Λίτσας: Ωραία… την οποία θα την καταθέσουμε και εγγράφως αργότερα. 

Ξεκινώντας την εισήγησή μας, θέλουμε να θυμίσουμε ότι το έργο του θέματος, 

ξεκίνησε στις 19/12 του ‘23. Αφού προηγουμένως είχε δημοπρατηθεί και 

συμβασιοποιηθεί, σε χρόνους ρεκόρ, από τη δημοτική μας αρχή. Στη συνέχεια κι ενώ 

μεσολάβησε η αλλαγή δημοτικής αρχής, το έργο σταμάτησε τελείως, μέχρι τις 23, 

Οκτωβρίου του ‘24. Και έκτοτε προχωράει κατά διαστήματα, με αδιανόητα αργούς 

ρυθμούς. Το έργο, σύμφωνα με τη σύμβαση έχει διάρκεια εκτέλεσης τριάντα (30) 

μηνών, για τον υπολογισμό τον οποίον φυσικά, έχει ληφθεί υπ’ όψη, η αδυναμία 

εκσκαφών τη θερινή περίοδο, όπως είπατε, κύριε Δήμαρχε.  

Και στη συνέχεια, η σύμβαση προβλέπει επιπλέον δώδεκα (12) μήνες, δοκιμαστικής 

λειτουργίας και τριάντα (30) μήνες κανονικής λειτουργίας και προκαλεί ερωτηματικά, 

για ποιο λόγο θέλει η σημερινή δημοτική αρχή, να υιοθετήσει την εκδοχή του 
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εργολάβου ότι, δήθεν αυτό, αποτελεί κάποιο απρόοπτο, το οποίο δικαιολογεί τη 

χορήγηση παρατάσεων.  

Η αντίληψη αυτή, δε, ανοίγει τον ασκό του Αιόλου, για τη χορήγηση διαδοχικών 

τέτοιων παρατάσεων και στο μέλλον, για τη διαιώνιση του έργου.  

Σήμερα λοιπόν, μπαίνοντας στην τρίτη χρονιά, κατά την οποία έχετε την ευθύνη του 

έργου, εισηγήστε την έγκριση δωδεκάμηνης παράτασης, με την αιτιολογία των 

διακοπών της τουριστικής περιόδου, την οποία προβάλλει ο εργολάβος.  

Μάλιστα, όπως προκύπτει από την εισήγηση του θέματος, η δημοτική αρχή, χωρίς 

να έχει καμία σχετικά αρμοδιότητα, έχει δώσει, ήδη, από πέρυσι με πλήρη αδιαφάνεια 

εντολές στον ανάδοχο, για υποχρεωτική παύση εργασιών, από μέσα Απριλίου έως 

μέσα Οκτωβρίου, κάθε έτους, οι οποίες εκλαμβάνονται από αυτόν ως διακοπές 

εκτέλεσης του έργου.  

Ωστόσο, μόνο το ΔΣ έχει αρμοδιότητα να εγκρίνει τέτοια ζητήματα. Και αν είχατε φέρει 

το θέμα στο ΔΣ, στον κατάλληλο χρόνο, θα είχαμε επισημάνει ότι οι διακοπές αυτές 

είναι εξορισμού προβλεπόμενες και δεν μπορούν να στοιχειοθετήσουν παρατάσεις 

της συνολικής διάρκειας του έργου, το οποίο είναι ευρύτερο και προφανώς, μπορεί 

και πρέπει να συνεχίζεται στις περιοχές που δεν ενοχλούν την τουριστική κίνηση, 

όπως είναι η … και η περιφερειακή οδός Σφαιρίας. Η επίκληση λοιπόν, της 

τουριστικής περιόδου, για τη διακοπή ολόκληρου του έργου, τη στιγμή που επί τρεις 

χειμώνες, δεν προχωράνε ικανοποιητικά οι εκσκαφές, υποτιμάει τη νοημοσύνη μας 

και η έγκριση παρατάσεων στη βάση αυτή, είναι απαράδεκτη.   

Επιπλέον, σημειώνουμε ότι, τα ζητήματα που αφορούν στη δυνατότητα εκσκαφών, 

στις οδούς, αντιμετωπίζονται πρωτίστως, μέσω της έγκρισης των αναγκαίων 

κυκλοφοριακών ρυθμίσεων από το ΔΣ. Αλλά, ούτε αυτό το έχουμε πράξει έγκαιρα, 

συγνώμη, εσείς το έχετε πράξει έγκαιρα και σωστά. Να σας θυμίσουμε ότι, μέχρι τον 

Ιανουάριο του ΄25, δεν είχατε φέρει εδώ, στο ΔΣ, κανένα θέμα, για έγκριση τέτοιων 

ρυθμίσεων και το κάνατε τότε, για πρώτη φορά, μόνον κατόπιν της δικής μας 

παρέμβασης. Ενώ, στη συνέχεια, έχετε φέρει στο ΔΣ, κατακερματισμένες αποφάσεις, 

με αποσπασματικές…ρυθμίσεις, τις οποίες, παρά τις επισημάνσεις μας, δεν 

προβλέψατε τη χρονική τους διάρκεια.  
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Επιπλέον των ανωτέρω, ότι πρώτον, το εξεταζόμενο αίτημα  του αναδόχου, το οποίο 

φαίνεται να έχει συνταχθεί στις 31/7 του ‘25, δεν φέρνει αριθμό πρωτοκόλλου  

εισερχόμενου εγγράφου στο Δήμο κι επομένως, τίθεται σοβαρή αμφιβολία για τον 

πραγματικό χρόνο της αποστολής και παραλαβής του. Καθώς και ότι, δεύτερον, πριν 

λίγους μήνες είχατε γράψει ξανά το ίδιο θέμα, στην ημερήσια διάταξη του ΔΣ και στη 

συνέχεια, το προσθέτατε χωρίς καμία εξήγηση. Γι’ αυτό το λόγο, για όλα αυτά που 

είπαμε, επειδή έχουμε τις αμφιβολίες μας και η παράταξή μας, θα δηλώσει και θα 

ψηφίσει παρών.  Και θα το στείλουμε και στην κυρία Πρωτόπαπα μετά, να το… 

Δήμαρχος: Κύρια Πρόεδρε, να εξηγήσω δύο πράγματα; 

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Δήμαρχε.  

Δήμαρχος: Απλά να εξηγήσω, όχι να αντιπαρατεθώ, ούτε να αντιδικήσω. Να 

ενημερωθεί όλο το Δημοτικό Συμβούλιο ότι, το έργο αυτό είχε γίνει με διαδικασίες, 

εγώ τις θεωρώ fast track. Δεν ήταν ένα έργο με μελέτη. Τυπικά, στα χαρτιά είναι. Ήταν 

μια μελετοκατασκευή… 

κ. Λίτσας: Εδώ υπάρχει διαφωνία… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Ακούστε, ακούστε… διαφωνία, ναι, αλλά στην πράξη, η εταιρεία, ο 

ανάδοχος, ο οποίος ο ανάδοχος, για να εκτελέσει το έργο, έπρεπε να υποβάλει 

οριστικές μελέτες, που αυτές είναι οι πραγματικές μελέτες του έργου. Και αυτό, πήρε 

ένα διάστημα, παρά τα… Καθόσον και οι εταιρείες αυτές συμπράξαν, είναι εταιρείες 

οι οποίες είναι ο ΘΑΛΗΣ και ο ΗΛΕΚΤΩΡΑΣ, οι οποίες έχουν κάνει μια κοινοπραξία. 

Εκτός των οριστικών μελετών, που καθυστερούν, το έργο αυτό δημοπρατήθηκε, 

χωρίς να έχει περιβαλλοντικές μελέτες.   

Εγώ, δεν θέλω να ρίξω… προσέξετε, είναι σοβαρό. Ένα έργο, δημοπρατείται όταν 

έχει τις μελέτες περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Η μελέτη της τριτοβάθμιας 

επεξεργασίας, για να κάνουμε έργα, στον περιφερειακό δρόμο, πίσω από το 

εργοστάσιο έως και τη Φούσα, δεν υπάρχει. 

κ. Λίτσας: Ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

Πρόεδρος: Στο μικρόφωνο, δεν ακούγεστε. Ναι. 
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κ. Λίτσας: ... αυτά υπήρχαν και νομίζω ότι, ήταν μέσα στην αρχική μελέτη. Και οι 

περιβαλλοντικές άδειες και όλα αυτά. 

Δήμαρχος: Κύριε Χρήστο, φίλε μου Χρήστο, άκουσε. Με αγάπη το λέω, δεν υπήρχε 

τίποτα. Και αν δεν φυλάγαμε κατουρημένες ποδιές, να το ακούει και ο κόσμος, δεν 

πρόκειται να παίρναμε τίποτα. Πρώτα απ’ όλα, δεν είχε της Δευτεροβάθμιας, 

παράταση.  

Η Δευτεροβάθμια, είχε πάρει δεκαετή παράταση, από το ‘13 έως το ‘23, η οποία, το 

έργο δημοπρατήθηκε και δεν είχε φροντίσει ο Δήμος, να πάρει την πενταετή 

παράταση, που έδινε ο νόμος. Την οποία, την πήραμε χέρι με χέρι και με παρακάλια, 

πριν δυο μήνες.  

Τώρα περιμένουμε πάλι, θα ανέβω στην Αθήνα την Τετάρτη, να πάρουμε της 

Τριτοβάθμιας επεξεργασίας την περιβαλλοντική. Θέλω να ακουστεί. Το έργο 

δημοπρατήθηκε χωρίς μελέτες περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Εγώ δεν λέω όμως 

τίποτα, βλέπετε, πασχίζουμε να γίνει το έργο. 

κ. Λίτσας: Ωραία. Εγώ, νομίζω ότι υπάρχει λάθος ή  μια, δεν ξέρω, μια διαφωνία, σε 

αυτό το κομμάτι που λέτε για τις άδειες περιβαλλοντικής μελέτης. Γιατί θυμάμαι ότι, 

ήμουν εδώ, καθώς και ο κύριος Παπαχρήστου… 

Δήμαρχος: Κακώς, που δεν είναι ο Νικολετόπουλος εδώ.  

κ. Λίτσας: Λείπει ο κύριος Νικολετόπουλος. Γιατί θυμάμαι αυτό το κομμάτι που 

είπατε, από το βιολογικό προς τη Φούσα, είχαν προβλεφθεί… 

Δήμαρχος: Ωραία, ωραία. Δεσμεύομαι, στο άλλο Δημοτικό Συμβούλιο, θα του πω να 

έρθει και να ερωτηθεί και να σας το πει.  

κ. Λίτσας: Ωραία κι εγώ δεσμεύομαι να φέρω τα χαρτιά και να δούμε τι γίνεται. Ωραία.  

Γενική Γραμματέας (κα Λένα Παπαϊωάννου):... της Δευτεροβάθμιας, ήρθε πολύ 

πρόσφατα… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Της Δευτεροβάθμιας. Τριτοβάθμια, δεν έχουμε ακόμα.  

Γενική Γραμματέας: Τριτοβάθμια δεν έχουμε, όχι… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Θα ανέβω την Τετάρτη, να προσπαθήσουμε… 
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κ. Λίτσας: Ωραία, να το δούμε…(ομιλεί εκτός μικροφώνου)  

………. 

Σε αυτό το σημείο, Δημοτικοί Σύμβουλοι ομιλούν ταυτόχρονα και εκτός μικροφώνου. 

Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση.  

…….  

κ. Παπαχρήστου: ... κύριε Δήμαρχε ότι, δεν υπήρχαν οι περιβαλλοντικές και λοιπά 

στο έργο, η ΘΑΛΗΣ και η… ( ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Ο ΗΛΕΚΤΩΡ. 

κ. Παπαχρήστου: .. ΗΛΕΚΤΩΡ, είναι εταιρείες οι οποίες ξέρετε σε τι επίπεδο είναι 

και αποκλείεται να κάνουν μία σύμβαση και να γίνει αυτό το έργο, χωρίς να υπάρχουν. 

Αυτό δεν ισχύει... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Τώρα, αυτή η αντιπαράθεση θα είχε αποφευχθεί… 

κ. Παπαχρήστου: … (Ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση).  

Πρόεδρος: Να μιλάτε ένας - ένας, γιατί δεν ακουγόμαστε, όμως.    

κ. Μουτζουβής:... αυτή είναι αρμοδιότητα, της αναθέσεως αρχής, που είμαστε, που 

είναι ο Δήμος. Δεν έχει σχέση ο ανάδοχος. Είναι σαν να…την άδεια, κάνετε λάθος. 

(ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Εντάξει, αυτή… 

κ. Μουτζουβής: … (Ομιλεί εκτός μικροφώνου. Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

Δήμαρχος: Κυρία Πρόεδρε, μην οξύνουμε άλλο. Υπάρχει μία αμφισβήτηση, η οποία 

αποδεικνύεται εύκολα, έτσι...; Στο άλλο Δημοτικό Συμβούλιο… 

Πρόεδρος: Την επόμενη φορά, φέρτε εσείς τι θέλετε να φέρετε. Να ναι εδώ και ο 

κύριος Νικολετόπουλος…να υποστηρίξει την… 

Δήμαρχος: Εντάξει, οπότε παρών η αντιπολίτευση, η πλειοψηφία… 

Πρόεδρος: Θα ψηφίσουμε, ένας - ένας. Ναι, κύριε Γκιων.  
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κ. Γκιων: Όταν λέμε νομίζω, δεν είναι στοιχείο. Δεν είναι… δεν είναι στοιχείο. Στοιχείο 

είναι, να καταθέσεις αν υπάρχει περιβαλλοντική ή όχι. Όχι νομίζω… (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Ωραία. Σωστά. Γι’ αυτό, θα αναμένουμε την άλλη φορά… όφειλε ο κύριος 

Λίτσας, να μην λέει νομίζω, να κατέθετε… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Εντάξει, εντάξει. Κύριε Γκιων, έχετε δίκιο, αλλά… 

Πρόεδρος: Εντάξει… 

κ. Παπαχρήστου: Δεν είναι νομίζω, είμαι σίγουρος 100%. Δεν είπα νομίζω… (ομιλεί 

εκτός μικροφώνου) 

…….. 

Σε αυτό το σημείο, Δημοτικοί Σύμβουλοι, ομιλούν ταυτόχρονα και εκτός μικροφώνου.  

…….. 

Δήμαρχος: Δεν υπάρχει, ακόμα, τριτοβάθμιας επεξεργασίας, περιβαλλοντική 

μελέτη. Δεν υπάρχει. Ακόμα. Να πάρουμε το Νικολετόπουλο. Τώρα, να μας ακούσει 

ο κόσμος τώρα, ντροπή. Μα, μας αμφισβητούν τώρα. Εδώ έχουμε φάει τα συκώτια 

μας, να βγάλουμε τέτοιες αδειοδοτήσεις. 

Πρόεδρος: Ωραία, μην έχουμε ένταση. Την επόμενη φορά, μπορείτε να φέρετε τα 

έγγραφα που πιστεύετε ότι υπάρχουν… 

κ. Παπαχρήστου: Ακριβώς, ακριβώς. Να μιλάμε με στοιχεία. (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Εντάξει. Συμφωνούμε, συμφωνούμε.  

Πρόεδρος: Και ο κύριος Νικολετόπουλος να είναι παρών, για να καταθέσει την 

άποψή του.  

Ωραία, να ψηφίσουμε λοιπόν, για το τέταρτο. Όχι, για το πέμπτο. Τέταρτο, τέταρτο. 

κ. Λίτσας:.. η περιφερειακή οδός, Σφαιρίας – Καλαυρίας... Θα σας το στείλουμε 

διορθωμένο. Ωραία… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 
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Πρόεδρος: Ωραία. Γρίβα Ιωάννα, ναι. 

Πρόεδρος: Η κυρία Κουτουζή, απουσιάζει.  

Πρόεδρος: Ο κύριος Γκιων. 

κ. Γκιων: Ναι. 

Πρόεδρος: Η κυρία Μακρή. 

κα Μακρή: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Μάνεσης. 

κ. Μάνεσης: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Μουτζουβής. 

κ. Μουτζουβής: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Ροΐδης. 

κ. Ροΐδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Ρούσσος. 

κ. Ρούσσος: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Λίτσας. 

κ. Λίτσας: Παρών. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Παπαχρήστου. 

κ. Παπαχρήστου: Παρών. 

Πρόεδρος: Η κυρία Ροή. 

κα Ροή: Παρών.  
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Πρόεδρος: Ομόφωνα και το τέταρτο.4  

ΘΕΜΑ 5ο: ΕΞΕΤΑΣΗ 1ΟΥ ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ (Α.Π.Ε) ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΤΙΤΛΟ: «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ» 

Πρόεδρος: Πέμπτο. Εξέταση πρώτου, ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών, του 

έργου, με τίτλο Αναβάθμιση Υποδομών Ύδρευσης. Το εισηγείται, ο Δήμαρχος. 

Δήμαρχος: Ναι, είναι το έργο, όπως το λέει ο τίτλος, Αναβάθμιση  Υποδομών 

Ύδρευσης. 

Το οποίο, τη μελέτη, έχει εκπονήσει η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, εξ ολοκλήρου, 

την επίβλεψη και την παραλαβή του έργου. Τώρα, προτείνεται για ψήφιση, ο πρώτος 

ανακεφαλαιωτικός πίνακας. Το έργο, που είναι για να πληρωθεί το έργο.  

Το έργο έχει ολοκληρωθεί και αφορούσε υποδομές του δικτύου ύδρευσης. Και 

συγκεκριμένα είναι, στο Ασκέλι, στην Αγία Βαρβάρα, αντικατάσταση αγωγού, Φ63, 

εκατό (100) μέτρων. Στις Καμάρες, στο Ασκέλι, πάλι Φ63,16 ατμοσφαιρών, εξήντα 

(60) μέτρων. Στον Άγιο Στέφανο, πλησίον οικίας Κατσίγκρα, πάλι νέο αγωγό, μήκους 

πενήντα (50) μέτρων. Στο Δασαρχείο, στο ποτάμι, που είναι το φρεάτιο που πάει το 

νερό προς τη Φούσα, πάλι εξήντα (60) μέτρα, Φ63. Και στο Μπέλεσι, αντικατάσταση 

αγωγού Φ90, μήκους διακοσίων ογδόντα πέντε (285) μέτρων. 

Αυτά ήταν απαραίτητα και αναγκαία, γιατί τα δίκτυα αυτά παρουσιάζανε συνεχείς 

βλάβες. Κι έτσι, δόθηκε λύση σε αυτό το θέμα.  

Ο προϋπολογισμός του έργου είναι  29.700€, με το ΦΠΑ 36.000€ . Και προτείνω την 

ψήφιση του ανακεφαλαιωτικού πίνακα, να πάει προς περάτωση.   

Πρόεδρος: Υπάρχει κάποιο ερώτημα, σχετικά με το πέμπτο θέμα;  

Οπότε, θα ψηφίσουμε όλοι, ναι. Οπότε, το πέμπτο θέμα ομόφωνα5. 

 

 

                                            
4 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 5/2026 και ΑΔΑ: ΡΛ0ΞΩΞΝ-6ΥΨ   
5 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 6/2026 και ΑΔΑ: 96ΣΚΩΞΝ-ΚΜΡ   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A1%CE%9B0%CE%9E%CE%A9%CE%9E%CE%9D-6%CE%A5%CE%A8
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/96%CE%A3%CE%9A%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9A%CE%9C%CE%A1
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ΘΕΜΑ 6ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΑΜΟΙΒΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ 

ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΗ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΥΠΟΘΕΣΗ 

ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ 

Πρόεδρος: Έκτο και τελευταίο. Καθορισμός αμοιβής δικηγόρου, για την παροχή και 

σύνταξη γνωμοδότησης, αναφορικά με υπόθεση ιχθυοκαλλιεργειών. Το εισηγείται, ο 

Δήμαρχος. 

Δήμαρχος: Έχει ψηφιστεί από τη Δημοτική Επιτροπή, ομόφωνα. Είναι η περίπτωση, 

όπου έχουν έρθει αλληλογραφία στο Δήμο, το τελευταίο διάστημα, με δύο 

τροποποιήσεις στον ΑΕΠΟ. Μία για το βράχο Παπανικόλα και μία για το Μπίστι. Και 

ένα πονηρό σημείο. Ήρθε, βρήκαμε έγγραφο όπου η Υπηρεσία Δασών, έχει 

αποχαρακτηρίσει, από αναδασωτέα έκταση, δέκα (10) στρέμματα, στην περιοχή 

Μπίστι, όπου είναι αυτές οι κατασκευές των ιχθυοκαλλιεργειών, όπου είναι προς 

κατεδάφιση κι αυτές. Είναι σε ιδιωτική έκταση του Συνεταιρισμού και έχουν 

προχωρήσει σε αποχαρακτηρισμό της εκτάσεως. Αυτό, εμείς σαν Δήμος, πρέπει να 

μην το αφήσουμε έτσι, να το διερευνήσουμε.  

Κι έτσι, απευθυνθήκαμε στον κύριο Λογγινίδη, που χειρίζεται τα θέματα όλα αυτά. Και 

ζητάει, για να μελετήσει τις υποθέσεις αυτές και να μας προτείνει τι να κάνουμε, το 

ποσό των  250€ συν ΦΠΑ, για να μας κάνει ένα εισηγητικό, του τι μέλει γένεσθε, με 

αυτές τις περιπτώσεις.   

Πρόεδρος: Υπάρχει κάποιο ερώτημα, σχετικά με το έκτο θέμα; Όχι. 

Οπότε ψηφίζετε, ναι. Όλοι ψηφίζουμε, ναι. Επομένως και το έκτο, ομόφωνα6.  

Σας ευχαριστώ, πάρα πολύ. Έληξε η σημερινή συνεδρίαση.            

  

                

 

 

  

                                            
6 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό7/2026 και ΑΔΑ: Ψ5ΓΜΩΞΝ-9ΘΦ   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A85%CE%93%CE%9C%CE%A9%CE%9E%CE%9D-9%CE%98%CE%A6
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

 

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ 

 

Τα πρακτικά της 2ης Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πόρου, της 19ης 

Ιανουαρίου 2026, υπογράφονται από όλους τους συμμετέχοντες Δημοτικούς 

Συμβούλους7 ως ακολούθως : 

 

1 Γρίβα Ιωάννα (Πρόεδρος) 

 

 

2 Κουτουζή Ελένη (Γραμματέας) 

 

Αποχώρησε στο πρώτο και από το 

τρίτο θέμα και μετά. 

3 Κανατσίδης Γεώργιος 

 

 

4 Μακρή Αγγελική 

 

 

5 Μάνεσης Κυριάκος 

 

 

6 Ροΐδης Κωνσταντίνος 

 

 

7 Μουτζουβής Κωνσταντίνος 

 

 

8 Ρούσσος Ιωάννης 

 

 

9 Γκιων Κωνσταντίνος 

 

 

                                            
7 Βάσει της παρ.3, του άρ. 97, του Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α’/2006). 



20 
 

10 Δημητριάδης Ιωάννης 

 

Απών 

11 Κανατσίδη Ελένη (Αντιπρόεδρος) 

 

Απούσα 

12 Καραμάνη – Μοσχογιάννη 

Κωνσταντίνα 

Απούσα 

13 Λίτσας Χρήστος 

 

 

14 Παπαχρήστου Αναστάσιος 

 

 

15 Ροή Χριστίνα 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

 

2
η
 Σ

Υ
Ν

Ε
Δ

Ρ
ΙΑ

Σ
Η

 2
0

2
6

 

2/2026 Έγκριση Προγράμματος Τουριστικής Προβολής Δήμου Πόρου έτους 2026. ΑΔΑ: Ψ9ΦΧΩΞΝ-ΑΑΥ   

3/2026 Έγκριση Πολιτιστικού Προγράμματος Δήμου Πόρου έτους 2026. ΑΔΑ: ΡΕ95ΩΞΝ-ΜΦΚ   

4/2026 Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Πόρου στο Πρόγραμμα καταπολέμησης του δάκου για 

το έτος 2026. 

ΑΔΑ: Ρ9ΝΔΩΞΝ-Φ9Ε   

5/2026 Εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο για την έγκριση χορήγησης παράτασης προθεσμίας 

εκτέλεσης του έργου «Αναβάθμιση Υποδομών Διαχείρισης Λυμάτων Δήμου Πόρου». 

ΑΔΑ: ΡΛ0ΞΩΞΝ-6ΥΨ   

6/2026 Εξέταση 1ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα Εργασιών (Α.Π.Ε) του έργου με τίτλο: 

«Αναβάθμιση Υποδομών Ύδρευσης». 

ΑΔΑ: 96ΣΚΩΞΝ-ΚΜΡ   

7/2026 Καθορισμός αμοιβής δικηγόρου για παροχή και σύνταξη γνωμοδότησης αναφορικά με 

υπόθεση ιχθυοκαλλιεργειών. 

ΑΔΑ: Ψ5ΓΜΩΞΝ-9ΘΦ   

 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A89%CE%A6%CE%A7%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%91%CE%91%CE%A5
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A1%CE%9595%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9C%CE%A6%CE%9A
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A19%CE%9D%CE%94%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A69%CE%95
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A1%CE%9B0%CE%9E%CE%A9%CE%9E%CE%9D-6%CE%A5%CE%A8
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/96%CE%A3%CE%9A%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9A%CE%9C%CE%A1
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A85%CE%93%CE%9C%CE%A9%CE%9E%CE%9D-9%CE%98%CE%A6

